

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Lucie Mařáková
Téma práce:	Společnosti a jejich společníci z pohledu míry zdanění
Rozsah práce:	54 stran + 10 stran příloh a 2 strany závěrečného zhodnocení v jazyce anglickém
Datum odevzdání práce:	11.09. 2009

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka se ve své diplomové práci zabývala mírou zdanění společníků, kteří se účastní na podnikání obchodních společností. Vedle této otázky se diplomantka též zabývala i mírou odvodu na sociální a zdravotní pojištění a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti. Diplomantka se ve své práci pokusila zpracovat téma velmi komplexně, a to nejen na úrovni daňového práva, práva jako takového, ale i s celou řadou ekonomických prvků. Svou práci doplnila přílohami, kde naznačila rozsah zdanění, jakož i celkové platby jednotlivých subjektů podléhajících dani a ostatním odvodům.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Téma, které si diplomantka zvolila je velice aktuální, a to jak ve vztahu k daňové problematice, tak i k problematice obchodně-právní. Diplomantka rozebírá ve své práci míru zdanění příjmů fyzických osob a dělí tyto fyzické osoby na osoby samostatně výdělečně činné, osoby, které mají příjmy z účasti na veřejné obchodní společnosti a též osoby, které mají účast na kapitálové společnosti. Diplomantka zkoumá výši zdanění těchto subjektů. Vedle práva daňového obchodního se práce diplomantky též dotýká ostatních povinných odvodů, a to plateb pojistného na všeobecné zdravotní pojištění, pojistného na důchodové zabezpečení a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti. Jak jsem uvedl shora, práce je zaměřena velmi komplexně a obsírně a nezahrnuje pouze pohled daňově právní, ale i společensko-právní a dotýká se též práva sociálního zabezpečení.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z prohlášení, obsahu, úvodu a devíti částí, přičemž první část se týká zdanění příjmů fyzických osob, druhá část se týká rozdělování hospodářského výsledku v jednotlivých společnostech a třetí část povinných odvodů jako plateb pojistného na všeobecné zdravotní pojištění, pojistné na důchodové zabezpečení a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti, čtvrtá část pak pojednává o výši příjmů po zdanění a dalších povinných odvodech, pátá část obsahuje celkové shrnutí, šestá pak seznam použité literatury. V sedmé části jsou obsaženy přílohy – mezi tyto přílohy patří velmi zajímavé grafy ohledně daňového zatížení a odvodového zatížení jednotlivých daňových poplatníků, v osmé části je závěrečné shrnutí v jazyce anglickém a v deváté části potom použití klíčových slov. V první části zdanění příjmů fyzických osob se diplomantka zabývá zdaněním příjmů osob samostatně výdělečně činných a zdaněním příjmů společníka veřejné obchodní společnosti a společníka společnosti s ručením omezeným. V části druhé se diplomantka zaměřuje na rozdělení výsledku hospodaření ve veřejné obchodní společnosti, a to podle jednotlivých podílů na zisku společníků, a to jak osob fyzických, tak osob právnických, rozdělení výsledku hospodaření též v komanditní společnosti, a to podle poměru zisku připadajícího na komplementáře a komanditistu a zabývá se též otázkou podílu na hospodářském výsledku společníků ve společnosti s ručením omezeným. V této kapitole se diplomantka zabývá i otázkou případné ztráty, která je rozdělována mezi společníky. V třetí části uvedené další povinné odvody se diplomantka zabývá platbami pojistným na všeobecné zdravotní pojištění, pojistným na

důchodovém zabezpečení a příspěvkem na státní politiku zaměstnanosti a ve čtvrté části potom otázkou příjmů po zdanění a povinných odvodech, které poplatník zaplatí ze svého příjmu včetně srovnání míry zdanění jednotlivých forem podnikání.

4. Vyjádření k práci

Diplomovou práci hodnotím jako vydařenou a systematicky zpracovanou. Diplomantka postupovala vždy v souladu s pokyny konzultanta. Diplomantka se ve své práci nezabývá pouze kategoriemi z hlediska práva finančního – práva daňového, ale i jednotlivými dalšími obory práva, jako je právo sociálního zabezpečení, a to hlavně s aspektem na jednotlivé odvody z příjmů poplatníků se sídlem na území České republiky. Diplomantka se též dotýká práva obchodního, a to v tom smyslu, že se zabývá postavením společníků veřejné obchodní společnosti, společnosti s ručením omezeným v obchodní společnosti, a to z pohledu rozdělení zisku, který případně na jednotlivého společníka. Práci hodnotím jako jednu z velmi vydařených a aktuálních, neboť přináší přehled o míře zdanění a míře odvodů z příjmů fyzických osob účastnivších se na podnikání právnických osob společností s ručením omezeným, komanditní společnosti a veřejně obchodní společnosti.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Z hlediska úkolu vytyčeného diplomantkou jsem toho názoru, že práce úkol splnila.
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomantka přistoupila k tématu velmi zdařilým způsobem a práci zpracovala samostatně pod vedením konzultanta.
Logická stavba práce	Diplomová práce se skládá z devíti částí a jsem toho názoru, že je vhodně členěná.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomantka pracovala nejen s právními předpisy, ale i s odbornou literaturou a některé informace čerpala i mimo odbornou literaturu, např. na internetových stránkách.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomantka přistoupila k dané problematice velmi zodpovědně a právě doplnění diplomové práce o grafy míry zdanění práci dodává na vysoké odbornosti diplomantky.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako velmi zdařilou. Je doplněna o grafy a tabulky.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska psaní je diplomová práce na velmi dobré úrovni.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by se mohla diplomantka blíže zaměřit na návrhy de lege ferenda na navrhovanou budoucí úpravu zdanění či odvodových povinností subjektů uvedených v diplomové práci.

Doporučení/nedoporučení k obhajobě	práce	Diplomovou práci d o p o r u č u j i k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň		Diplomovou práci hodnotím jako výbornou.

V Praze dne 16. září 2009

vedoucí diplomové práce